
  



 

 

 



 

 

 

1. ЦЕЛИ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

1.1. Формирование у обучающихся необходимых теоретических знаний, практических 

навыков и умений в области организации и ведения бухгалтерского учета на предприятиях 

АПК. 

.2. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОПОПВО 

Блок ОПОП ВО:Б1.В.1.15 

2.1 Требования к предварительной подготовке обучающегося: 

Изучение дисциплины базируется на знаниях, полученных при освоении  следующих 

дисциплин: «Макроэкономика», «Микроэкономика» «Бухгалтерский учет», «Финансы». 

2.2 Дисциплины и практики, для которых освоение данной дисциплины (модуля) 

необходимо как предшествующее: 

Дисциплина «Бухгалтерский учет в АПК» формирует знания, умения и навыки, необходимые 

для изучения дисциплины «Налоги и налогообложение», «Экономика малого бизнеса». 

3. ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ  

ПО ДИСЦИПЛИНЕ, СООТНЕСЕННЫХ С ИНДИКАТОРАМИ ДОСТИЖЕНИЯ 

КОМПЕТЕНЦИЙ 

Достижения планируемых результатов обучения, соотнесенных с общими целями и 

задачами ОПОП, является целью освоения дисциплины. 

ПКС -2 Способен организовать, планировать и формировать информацию в системе 

бухгалтерского учета для составления бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

В результате изучения дисциплины обучающийся должен усвоить трудовые функции в 

соответствии с профессиональным стандартом 08.002 Профессиональный стандарт 

"Бухгалтер", утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской 

Федерации от 21 февраля 2019 г. N 103н (зарегистрирован Министерством юстиции 

Российской Федерации 25 марта 2019 г., регистрационный N 54154) 

Обобщенная трудовая функция Составление и представление бухгалтерской 

(финансовой) отчетности экономического субъекта В/ 6 

Трудовая функция: Составление бухгалтерской (финансовой) отчетности В/01.6 

ПКС-9 Способен решать стандартные задачи профессиональной деятельности и 

участвовать в проведении исследований с учетом отраслевой специфики организаций АПК 

В результате изучения дисциплины обучающийся должен освоить компетенции и 

индикаторы достижения компетенций на основе анализа требований к профессиональным 

компетенциям, предъявляемых к выпускникам на рынке труда, обобщения отечественного и 

зарубежного опыта, проведения консультаций с ведущими работодателями, объединениями 

работодателей отрасли, в которой востребованы выпускники, иных источников 

 

Освоение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: 

Компетенция 

(код и наименование) 

Индикаторы достижения 

компетенций 

(код и наименование) 
Результаты обучения 

Профессиональные компетенции 

ПКС-2 Способен 

организовать, 

планировать и 

формировать 

ПКС 2.1. Формирует и 

обрабатывает информацию 

для ведения бухгалтерского 

учета, составления 

Знать: 

-законодательную базу для 

ведения бухгалтерского учета в 

организациях АПК и 



 

 

 

информацию в системе 

бухгалтерского учета 

для составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности 

отчетности, проведения 

финансового анализа и 

бюджетирования, 

экономических расчетов и 

определении рисков 

организации 

 

 

 

составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности. 

Уметь: 

-применять методы 

бухгалтерского учета  для 

формирования и обработки 

информации, составлять 

хозяйственные операции на 

счетах бухгалтерского учета, 

оформлять соответствующую 

документацию 

Владеть: 

- приемами и способами 

регистрации фактов 

хозяйственной деятельности в 

учете и обобщением 

информации для ее  

дальнейшего использования  

ПКС-9 Способен 

решать стандартные 

задачи 

профессиональной 

деятельности и 

участвовать в 

проведении 

исследований с учетом 

отраслевой специфики 

организаций АПК 

ПКС 9.1. Способен 

осуществлять сбор, 

обработку информации с 

учетом отраслевой 

специфики  

 

Знать: 

- методы сбора и обработки 

информации в бухгалтерском 

учете четом отраслевой 

специфики организаций АПК 

Уметь: 

-использовать систему знаний о 

принципах учета для ведения 

документации и составления 

бухгалтерской (финансовой) 

отчетности организаций АПК 

Владеть: 

- способностью формировать  

информацию в системе 

бухгалтерского учета с 

помощью записей на счетах 

учета, регистрации фактов 

хозяйственной деятельности. 

бухгалтерских регистров для 

решения стандартных задач 

профессиональной 

деятельности  
 ПКС 9.2. Решать 

стандартные задачи по 

организации 

производственного 

процесса на предприятии и 

владению бухгалтерского 

учёта в АПК 

 

Знать: нормативные акты в 

области документирования 

учетного процесса и постановки 

бухгалтерского учета на 

предприятиях АПК 

Уметь: разрабатывать: 

первичные документы по учету 

хозяйственных операций, 

рабочий план счетов для 

субъектов хозяйствования в 

сфере АПК. 

Владеть: методикой ведения 



 

 

 

бухгалтерского учета, в 

частности составления 

бухгалтерских проводок по 

учету хозяйственной 

деятельности предприятий АПК 

 

Этапы формирования компетенций в процессе освоения образовательной 

программы: в соответствии с учебным планом и планируемыми результатами освоения 

ОПОП. 
4. РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЧАСОВ ДИСЦИПЛИНЫ ПО СЕМЕСТРАМ 

(очная форма) 
 

Вид занятий 
1 2 3 4 5 6 7 8 Итого 

УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД 

Лекции           20 20     20 20 

Практические           40 40     40 40 

КСР           2 2     2 2 

Консультация 

перед экзаменом 
          1 1     1 1 

Прием экзамена            0,25 0,25     0,25 0,25 

Контактная работа 

обучающихся 

с преподавателем 

(аудиторная) 

          63,25 63,25     63,25 63,25 

Сам.работа           55 55     55 55 

Контроль           25,75 25,75     25,75 25,75 

Итого           144 144     144 144 

 

(очно-заочная форма) 

Вид занятий 
1 2 3 4 5 6 7 8 Итого 

УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД УП РПД 

Лекции             8 8   8 8 

Практические             16 16   16 16 

КСР                   

Консультация 

перед экзаменом 
            1 1   1 1 

Прием экзамена              0,25 0,25   0,25 0,25 

Контактная работа 

обучающихся 

с преподавателем 

(аудиторная) 

            25,25 25,25   25,25 25,25 

Сам.работа             84 48   84 84 

Контроль             34,75 34,75   34,75 34,75 

Итого             144 144   144 144 

 



 

 

 

СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) (очная форма) 

Код 

занятия 

Наименование разделов и тем /вид занятия/ Семестр / 

Курс 

Часов Индикаторы 

достижения 

компетенции 

1 Основы организации бухгалтерского учета на 

предприятиях АПК /Лк/ 

6/3 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

2 Основы организации бухгалтерского учета на 

предприятиях АПК /Пр/ 

6/3 4 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

3 Основы организации бухгалтерского учета на 

предприятиях АПК /Ср/ 

6/3 6 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

4 

Учет материально-производственных запасов /Лек/ 

6/3 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 
5 

Учет материально-производственных запасов /Пр/ 

6/3 4 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

6 

Учет материально-производственных запасов /Ср/ 

6/3 6 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 
7 

Учет животных на выращивании и откорме/Лк/ 

6/3 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

8 

Учет животных на выращивании и откорме/Пр/ 

6/3 4 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 
9 

Учет животных на выращивании и откорме /Ср/ 

6/3 6 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

10 

Учет основных средств /Лек/ 

6/3 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 
11 

Учет основных средств /Пр/ 

6/3 4 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

12 

Учет основных средств /Ср/ 

6/3 6 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 
13 Особенности учета расчетов с персоналом по 

оплате труда /Лк/ 

6/3 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

14 Особенности учета расчетов с персоналом по 

оплате труда /Пр/ 

6/3 4 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 
15 Особенности учета расчетов с персоналом по 

оплате труда /Ср/ 

6/3 6 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

16 

Виды производств и особенности учета /Лк/ 

6/3 4 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 
17 

Виды производств и особенности учета /Пр/ 

6/3 8 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

18 

Виды производств и особенности учета /Ср\ 

6/3 10 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 
19 Особенности учета в перерабатывающих 

предприятиях /Лк/ 

6/3 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

20 Особенности учета в перерабатывающих 

предприятиях /Пр/ 

6/3 6 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 
21 Особенности учета в перерабатывающих 

предприятиях /Ср/ 

6/3 7 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

22 Бухгалтерский учет в крестьянских (фермерских 

хозяйствах) /Лк/ 

6/3 4 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 
23 Бухгалтерский учет в крестьянских (фермерских 

хозяйствах) /Пр/ 

6/3 6 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 

24 Бухгалтерский учет в крестьянских (фермерских 

хозяйствах) /Ср/ 

6/3 8 ПКС 2.1;ПКС 9.1. 

ПКС 9.2 
25 Лекции 6/3 20  

25 Практические 6/3 40  
27 Сам.работа 6/3 55  

28 Контроль 6/3 25,75  
29 Консультация, прием экзамена 6/3 1,25  

30 Итого 6/3 144  



 

 

 

СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ (МОДУЛЯ) (очно-заочная форма) 

Код 

занятия 

Наименование разделов и тем /вид занятия/ Семестр / 

Курс 

Часов Индикаторы 

достижения 

компетенции 

1 Основы организации бухгалтерского учета на 

предприятиях АПК /Лк/ 

7/4 1 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

2 Основы организации бухгалтерского учета на 

предприятиях АПК /Пр/ 

7/4 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

3 Основы организации бухгалтерского учета на 

предприятиях АПК /Ср/ 

7/4 10 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

4 Учет материально-производственных запасов 

/Лек/ 

7/4 1 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

5 Учет материально-производственных запасов 

/Пр/ 

7/4 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

6 Учет материально-производственных запасов 

/Ср/ 

7/4 10 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

7 

Учет животных на выращивании и откорме/Лк/ 

7/4 1 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

8 

Учет животных на выращивании и откорме/Пр/ 

7/4 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

9 

Учет животных на выращивании и откорме /Ср/ 

7/4 10 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

10 

Учет основных средств /Лек/ 

7/4 1 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

11 

Учет основных средств /Пр/ 

7/4 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

12 

Учет основных средств /Ср/ 

7/4 10 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

13 Особенности учета расчетов с персоналом по 

оплате труда /Лк/ 

7/4 1 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

14 Особенности учета расчетов с персоналом по 

оплате труда /Пр/ 

7/4 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

15 Особенности учета расчетов с персоналом по 

оплате труда /Ср/ 

7/4 10 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

16 

Виды производств и особенности учета /Лк/ 

7/4 1 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

17 

Виды производств и особенности учета /Пр/ 

7/4 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

18 

Виды производств и особенности учета /Ср\ 

7/4 10 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

19 Особенности учета в перерабатывающих 

предприятиях /Лк/ 

7/4 1 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

20 Особенности учета в перерабатывающих 

предприятиях /Пр/ 

7/4 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

21 Особенности учета в перерабатывающих 

предприятиях /Ср/ 

7/4 10 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

22 Бухгалтерский учет в крестьянских (фермерских 

хозяйствах) /Лк/ 

7/4 1 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

23 Бухгалтерский учет в крестьянских (фермерских 

хозяйствах) /Пр/ 

7/4 2 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

24 Бухгалтерский учет в крестьянских (фермерских 

хозяйствах) /Ср/ 

7/4 14 ПКС 2.1;ПКС 9.1; 

ПКС 9.2 

25 Лекции 7/4 8  

25 Практические 7/4 16  

27 Сам.работа 7/4 84  

28 Контроль 7/4 34,75  

29 Консультация, прием экзамена 7/4 1,25  

30 Итого 7/4 144  



 

 

 

Реализация программы предполагает использование традиционной, активной и 

интерактивной форм обучения на лекционных, практических занятиях. 
 

 

5. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

Приложение 1 

 

6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ  

6.1. Рекомендуемая литература 

 
№ п/п Автор/ 

редактор 

Название Год 

издания 

Количество 

экз 

6.1.1. Основная литература 

1 Курныкина, 

О.В.  

Организация бухгалтерского учета в банках : 

учебник / Курныкина О.В., Соколинская Н.Э. 

— Москва : КноРус, 2021. — 232 с. — ISBN 

978-5-406-02115-6. — URL: 

https://book.ru/book/935759 (дата обращения: 

04.07.2021). — Текст : электронный. 

КноРус, 

2021 

ЭБС Book. 

ru 

2 Любушин 

Н.П 

Документирование хозяйственных операций и 

ведение бухгалтерского учета имущества 

организации : учебное пособие / Любушин 

Н.П., под ред., Варпаева И.А., Жаринов В.В., 

Ивашечкина Л.Г., Кельдина Л.И. — Москва : 

КноРус, 2021. — 345 с. — ISBN 978-5-406-

02118-7. — URL: https://book.ru/book/935760 

(дата обращения: 04.07.2021). — Текст: 

электронный. 

КноРус, 

2021 

ЭБС Book. 

ru 

3 Муравицкая

, Н.К.  

Бухгалтерский учет : учебник / Муравицкая Н.К., 

Лукьяненко Г.И. — Москва : КноРус, 2021. — 597 с. 

— ISBN 978-5-406-01281-9. — URL: 

https://book.ru/book/938380 (дата обращения: 

04.07.2021). — Текст : электронный. 

КноРус, 

2021 

ЭБС Book. 

ru 

4 Васькин 

Ф.И. 

Теория бухгалтерского учета.- М.: Колос 2000 141 

6.1.2. Дополнительная литература 

1.  Шлычков, 

Д.С 

Бухгалтерский учет. Учебно-практическое 

пособие для бакалавров направления 

подготовки «Экономика : учебно-практическое 

пособие / Шлычков Д.С. — Москва : Русайнс, 

2021. — 159 с. — ISBN 978-5-4365-7686-2. — 

URL: https://book.ru/book/940593 (дата 

обращения: 05.07.2021). — Текст : 

электронный 

Русайнс, 

2021 

ЭБС Book. 

ru 

2.  Кувшинов, 

М.С 

Бухгалтерский учет. Экспресс-курс : учебное 

пособие / Кувшинов М.С. — Москва : КноРус, 

2021. — 311 с. — ISBN 978-5-406-02259-7. — 

URL: https://book.ru/book/936098 (дата 

обращения: 04.07.2021). — Текст : 

КноРус, 

2021 

ЭБС Book. 

ru 



 

 

 

электронный. 

3.  Алексеева, 

Г.И. 

Бухгалтерский учет и отчетность : учебник / 

Алексеева Г.И. — Москва : КноРус, 2021. — 

410 с. — ISBN 978-5-406-07918-8. — URL: 

https://book.ru/book/938430 (дата обращения: 

04.07.2021). — Текст : электронный. 

КноРус, 

2021 

ЭБС Book. 

ru 

6.1.3. Методические разработки 

1 Горло В.И. Бухгалтерский учет в АПК: учебно-

методическое пособие для проведения 

практических занятий  для студентов 

направления подготовки 38.03.01 Экономика 

направленность (профиль) Экономика 

предприятий и организаций. -  Брянск: 

Издательство БГАУ, 2021. 

Брянск: 

БГАУ, 

2021 

ЭБС 

 

6.2. Перечень профессиональных баз данных и информационных справочных систем 

 

Компьютерная информационно-правовая система «КонсультантПлюс»  

Официальный интернет-портал базы данных правовой информации http://pravo.gov.ru/ 

Портал "Информационно-коммуникационные технологии в образовании" 

http://www.ict.edu.ru/ 

WebofScienceCoreCollection политематическая реферативно-библиографическая и 

наукометрическая (библиометрическая) база данных http://www.webofscience.com 

Полнотекстовый архив «Национальный Электронно-Информационный Консорциум» 

(НЭИКОН) https://neicon.ru/ 

Базы данных издательства Springerhttps://link.springer.com/ 
 

6.3. Перечень программного обеспечения 

 

Операционная система MicrosoftWindowsXPProfessionalRussian 

Операционнаясистема Microsoft Windows 7 Professional Russian  

Операционнаясистема Microsoft Windows 10 Professional Russian 

Офисное программное обеспечение MicrosoftOffice 2010 Standart 

Офисное программное обеспечение MicrosoftOffice 2013 Standart 

Офисное программное обеспечение MicrosoftOffice 2016 Standart 

Офисное программное обеспечение OpenOffice 

Офисное программное обеспечение LibreOffice 

Программа для распознавания текста ABBYY FineReader 11 

Программа для просмотра PDF FoxitReader 

Web-браузер – InternetExplorer, GoogleChrome, Yandexбраузер. 

1C:Предприятие 8 Лицензионный договор №21-03-26/01 от 26.03.2021 

MicrosoftOfficeStandard 2010 Договор 14-0512 от 25.05.2012 

Экономический анализ 4.0 Договор 2007\158 от 23.10.07 

Яндекс.Браузер Бесплатное\свободно распространяемое 

 

 

 

 

 

 

https://link.springer.com/


 

 

 

7. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ  

(МОДУЛЯ) 

 

Учебная аудитория для проведения занятий 

лекционного типа - корпус 1 аудитория №206 

Видеопроекционное оборудование, средства 

звуковоспроизведения 

 

Учебная аудитория для проведения занятий 

лекционного типа - корпус 1 аудитория №211 

Видеопроекционное оборудование, средства 

звуковоспроизведения 

 

Учебная аудитория для проведения 

практических занятий (занятий семинарского 

типа) - корпус 1 аудитория №210 

13 компьютеров с выходом в локальную сеть 

и Интернет, доступом к электронным учебно-

методическим материалам, к электронной 

информационно-образовательной среде 

Учебная аудитория для проведения 

практических занятий (занятий семинарского 

типа) - корпус 1 аудитория №208 

Переносное мультимедийное оборудование 

(ноутбук, мультимедийный проектор BENQ 

MP623, экран ScreenMedia) 

Учебная аудитория для проведения 

групповых и индивидуальных консультаций - 

корпус 1 аудитория №210 

 

13 компьютеров с выходом в локальную сеть 

и Интернет, доступом к электронным учебно-

методическим материалам, к электронной 

информационно-образовательной среде 

Учебная аудитория для проведения 

групповых и индивидуальных консультаций - 

корпус 1 аудитория №208 

Переносное мультимедийное оборудование 

(ноутбук, мультимедийный проектор BENQ 

MP623, экран ScreenMedia) 

Учебная аудитория для проведения текущего 

контроля и промежуточной аттестации - 

корпус 1 аудитория №210 

 

13 компьютеров с выходом в локальную сеть 

и Интернет, доступом к электронным учебно-

методическим материалам, к электронной 

информационно-образовательной среде 

Учебная аудитория для проведения текущего 

контроля и промежуточной аттестации - 

корпус 1 аудитория №208 

Переносное мультимедийное оборудование 

(ноутбук, мультимедийный проектор BENQ 

MP623, экран ScreenMedia) 

Помещения для самостоятельной работы - 

аудитория 210 

13 компьютеров с выходом в локальную сеть 

и Интернет, доступом к электронным учебно-

методическим материалам, к электронной 

информационно-образовательной среде 

Помещения для самостоятельной работы - 

читальный зал научной библиотеки 

 

15 компьютеров с выходом в локальную сеть 

и Интернет, доступом к справочно-правовой 

системе КонсультантПлюс, электронным 

учебно-методическим материалам, к 

электронной информационно-

образовательной среде, библиотечному 

электронному каталогу, ресурсам ЭБС 

Помещения для хранения и 

профилактического обслуживания учебного 

оборудования - корпус 3 аудитория №303, 

315 

Специализированная мебель и технические 

средства 

 



 

 

 

                                                                                                                                                 Приложение 1 

ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

по дисциплине 

 

Бухгалтерский учет в АПК 

 

1. ПАСПОРТ ФОНДА ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

Направление подготовки: 38.03.01 Экономика   

Направленность (профиль): Экономика предприятий и организаций       

Дисциплина: Бухгалтерский учет в АПК        

Форма промежуточной аттестации: экзамен  

 

2. ПЕРЕЧЕНЬ ФОРМИРУЕМЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ И ЭТАПЫ ИХ ФОРМИРОВАНИЯ 

 

2.1. Компетенции, закреплённые за дисциплиной ОПОП ВО. 

Изучение дисциплины «Бухгалтерский учет в АПК» направлено на формировании 

следующих компетенций:  

 

Освоение дисциплины направлено на формирование следующих компетенций: 

Компетенция 

(код и наименование) 
Индикаторы достижения 

компетенций 

(код и наименование) 

Результаты обучения 

Профессиональные компетенции 
ПКС-2. Способен 

организовать, планировать 

и формировать 

информацию в системе 

бухгалтерского учета для 

составления бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

ПКС 2.1.Формирует и 

обрабатывает информацию для 

ведения бухгалтерского учета, 

составления отчетности, 

проведения финансового анализа 

и бюджетирования, 

экономических расчетов и 

определении рисков организации 

 

 

 

Знать: 

-законодательную базу для ведения 

бухгалтерского учета нв организациях АПК  и 

составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности. 

Уметь: 

-применять методы бухгалтерского учета  для 

формирования и обработки информацию, 

составлять хозяйственные операции на счетах 

бухгалтерского учета, оформлять 

соответствующую документацию 

Владеть: 

- приемами и способами регистрации фактов 

хозяйственной деятельности в учете и 

обобщением информации для ее  дальнейшего 

использования  

ПКС-9 Способен решать 

стандартные задачи 

профессиональной 

деятельности и участвовать 

в проведении исследований 

с учетом отраслевой 

специфики организаций 

АПК 

ПКС 9.1. Способен осуществлять 

сбор, обработку информации с 

учетом отраслевой специфики  

Знать: 

- методы сбора и обработки информации в 

бухгалтерском учете четом отраслевой 

специфики организаций АПК 

Уметь: 

-использовать систему знаний о принципах 

учета для ведения документации и 

составления бухгалтерской (финансовой) 

отчетности организаций АПК 

Владеть: 

- способностью формировать  информацию в 

системе бухгалтерского учета с помощью 

записей на счетах учета, регистрации фактов 

хозяйственной деятельности. бухгалтерских 

регистров для решения стандартных задач 

профессиональной деятельности  
ПКС 9.2. Решать стандартные 

задачи по организации 

производственного процесса на 

Знать: нормативные акты в области 

документирования учетного процесса и 

постановки бухгалтерского учета на 



 

 

 

предприятии и владению 

бухгалтерского учёта в АПК 

 

предприятиях АПК 

Уметь: разрабатывать: первичные документы 

по учету хозяйственных операций, рабочий 

план счетов для субъектов хозяйствования в 

сфере АПК. 

Владеть: методикой ведения бухгалтерского 

учета, в частности составления бухгалтерских 

проводок по учету хозяйственной 

деятельности предприятий АПК 

 

2.2. Процесс формирования компетенций по дисциплине 

 «Бухгалтерский учет в АПК» 
№ раз 

дела, 

темы 

Наименование раздела, тем 3.1 3.2 3.3 У.1 У.2 У.3 Н.1 Н.2 Н.3 

1.  Основы организации 

бухгалтерского учета на 

предприятиях АПК 

+ + 

 

+ + + 

 

+ + + 

 

+ 

2.  Учет материально-

производственных запасов + + 

 

+ + + 

 

+ + + 

 

+ 

3.  Учет животных на 

выращивании и откорме + + 

 

+ + + 

 

+ + + 

 

+ 

4.  Учет основных средств 

+ + 

 

+ + + 

 

+ + + 

 

+ 

5.  Особенности учета 

расчетов с персоналом по 

оплате труда 

+ + 

 

+ + + 

 

+ + + 

 

+ 

6.  Виды производств и 

особенности учета 

 

+ + 

 

+ + + 

 

+ + + 

 

+ 

7.  Особенности учета в 

перерабатывающих 

предприятиях 

+ + 

 

+ + + 

 

+ + + 

 

+ 

8.  Бухгалтерский учет в 

крестьянских (фермерских 

хозяйствах) / 

+ + 

 

+ + + 

 

+ + + 

 

+ 

Сокращение: 

3. - знание; У. - умение; Н. - навыки. 

 



 

 

 

2.3. Структура компетенций по дисциплине  

«Бухгалтерский учет в АПК» 
ПКС-2 Способен организовать, планировать и формировать информацию в системе бухгалтерского учета для 

составления бухгалтерской (финансовой) отчетности 
ПКС 2.1.Формирует и обрабатывает информацию для ведения бухгалтерского учета, составления 

отчетности, проведения финансового анализа и бюджетирования, экономических расчетов и определении 

рисков организации 

Знать (3.1) Уметь (У .1) Владеть (Н.1) 

значение и 

уровневую 

систему 

нормативного 

регулирования  

организации 

бухгалтерског

о учета  в РФ 

Лекции 

тем № 

1-8. 

Практич

еские 

занятия, 

самосто

ятельная 

работа 

по 

темам  

№ 1-8 

применять методы 

бухгалтерского учета  

для формирования и 

обработки информацию, 

составлять 

хозяйственные операции 

на счетах бухгалтерского 

учета, оформлять 

соответствующую 

документацию 

 

Лекции тем № 

1-8. 

Практические 

занятия, 

самостоятельна

я работа по 

темам  № 1-8 

приемами и 

способами 

регистрации 

фактов 

хозяйственной 

деятельности в 

учете и 

обобщением 

информации для 

ее  дальнейшего 

использования 

Лекции 

тем № 1-8. 

Практичес

кие 

занятия, 

самостояте

льная 

работа по 

темам  № 

1-8 

ПКС-9 Способен решать стандартные задачи профессиональной деятельности и участвовать в проведении 

исследований с учетом отраслевой специфики организаций АПК 
ПКС 9.1. Способен осуществлять сбор, обработку информации с учетом отраслевой специфики  

 

Знать (3.2) Уметь (У.2) Владеть (Н.2) 

методы сбора и 

обработки 

информации в 

бухгалтерском 

учете четом 

отраслевой 

специфики 

организаций 

АПК 

 

Лекции 

тем № 

1-8. 

Практич

еские 

занятия, 

самосто

ятельная 

работа 

по 

темам  

№ 1-8 

использовать систему 

знаний о принципах учета 

для ведения 

документации и 

составления 

бухгалтерской 

(финансовой) 

отчетности организаций 

АПК 

 

 

Лекции тем № 

1-8. 

Практические 

занятия, 

самостоятельна

я работа по 

темам  № 1-8 

способностью 

формировать  

информацию в 

системе 

бухгалтерского 

учета с помощью 

записей на счетах 

учета, 

регистрации 

фактов 

хозяйственной 

деятельности. 

бухгалтерских 

регистров для 

решения 

стандартных 

задач 

профессиональной 

деятельности 

Лекции 

тем № 1-8. 

Практичес

кие 

занятия, 

самостояте

льная 

работа по 

темам  № 

1-8 

ПКС 9.2. Решать стандартные задачи по организации производственного процесса на предприятии и владению 

бухгалтерского учёта в АПК 

 

Знать (3.2) Уметь (У.2) Владеть (Н.2) 

нормативные 

акты в области 

документирова

ния учетного 

процесса и 

постановки 

бухгалтерского 

учета на 

предприятиях 

АПК 

 

Лекции 

тем № 1-

8. 

Практиче

ские 

занятия, 

самостоя

тельная 

работа по 

темам  № 

1-8 

разрабатывать: 

первичные документы по 

учету хозяйственных 

операций, рабочий план 

счетов для субъектов 

хозяйствования в сфере 

АПК. 

 

Лекции тем № 1-

8. 

Практические 

занятия, 

самостоятельная 

работа по темам  

№ 1-8 

методикой 

ведения 

бухгалтерского 

учета, в 

частности 

составления 

бухгалтерских 

проводок по учету 

хозяйственной 

деятельности 

предприятий АПК 

 

Лекции тем 

№ 1-8. 

Практическ

ие занятия, 

самостоятел

ьная работа 

по темам  № 

1-8 



 

 

 

З. ПОКАЗАТЕЛИ, КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ КОМПЕТЕНЦИЙ И ТИПОВЫЕ 

КОНТРОЛЬНЫЕ ЗАДАНИЯ 

3.1. Оценочные средства для проведения промежуточной аттестации 

дисциплины 

Карта оценочных средств промежуточной аттестации дисциплины, 

проводимой в форме экзамена 

 

№ 

п/

п 

Тема дисциплины 
Контролируемые дидактические 

единицы  (вопросы) 

Контролируем

ые 

индикаторы 

достижения 

компетенции 

Оценочн

ое 

средство 

(№ 

вопроса) 

1 Основы 

организации 

бухгалтерского 

учета на 

предприятиях АПК 

Система нормативного регулирования 

бухгалтерского учета в России. 

 Понятие и формирование учетной 

политики организации в с/х.  

Элементы организации учета на с/х 

предприятиях.   

Современные формы учета, применяемые 

в сельскохозяйственных предприятиях 

(организациях)  

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2. 

В. 1-4 

2 Учет материально-

производственных 

запасов 

Материалы сельскохозяйственных 

предприятий: их состав, принципы оценки.  

Документальное отражение поступления и 

выбытия зерновой продукции.  

Первичный учет движения продукции 

животноводства.  

Документальное отражение движение 

семян, кормов, удобрений.  

Синтетический и аналитический учет 

удобрений, средств защиты растений и 

животных, строительных материалов  

 Учет поступления готовой продукции (счет 

43/1,2,3).  

Учет семян, кормов.  

Особенности учета нефтепродуктов, шин, 

специального инвентаря и спецодежды  

Организация складского хозяйства (кормов, 

семян, готовой продукции) и его учет.  

Инвентаризация семян, кормов, учет ее 

результатов. 

 Инвентаризация удобрений, средств 

защиты животных, учет ее результатов. 

 Документальное отражение продажи 

продукции в сельском хозяйстве 

 Учет продажи готовой продукции 

растениеводства и животноводства и 

особенности формирования финансового 

результата  

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2. 

В. 15-28  

3 Учет животных на 

выращивании и 

откорме 

 Экономическое содержание объекта учета. 

Задачи учета животных на выращивании и 

откорме.  

 Первичный учет животных на 

выращивании и откорме.  

 Методы оценки животных на выращивании 

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2. 

В. 10-14 



 

 

 

и откорме скота и птицы.  

Синтетический и аналитический учет 

животных на выращивании и откорме.  

Инвентаризация молодняка животных и 

скота на откорме. 

4 Учет основных 

средств 

Классификация основных средств.  

Документальное отражение и организация 

учета многолетних насаждений.  

 Бухгалтерский учет затрат по 

формированию основного стада 

продуктивного и рабочего скота.  

Учет амортизации продуктивного и 

рабочего скота и способы начисления  

Бухгалтерский учет затрат на приобретение 

земельных участков и объектов 

природопользования. 

  Инвентаризация основных средств и 

отражение ее результатов  

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2. 

В. 5-9 

5 Особенности учета 

расчетов с 

персоналом по 

оплате труда 

Формы оплаты труда, порядок расчета 

основной и дополнительной оплаты труда  

 Первичный учет затрат труда в 

растениеводстве.  

Первичный учет затрат труда в 

животноводстве. Первичный учет затрат 

труда в прочих производствах. 

 Аналитический и синтетический учет 

оплаты труда. 

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2. 

В. 29-34 

6 Виды производств 

и особенности 

учета 

Специфические особенности 

сельскохозяйственного производства. 

 Учет затрат на производство и 

калькулирование фактической 

себестоимости продукции 

растениеводства.  

Учет затрат на производство и 

калькулирование фактической 

себестоимости продукции 

животноводства. 

Учет затрат на производство и выход 

продукции промышленных производств 

Виды вспомогательных производств в 

сельскохозяйственных организациях  

Учет ремонтов основных средств  

Учет затрат и исчисление себестоимости 

услуг автотранспорта 

 Учет затрат и исчисление себестоимости 

продукции, работ, услуг по гужевому 

транспорту  

Учет расходов по организации 

производства и управлению 

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2. 

В. 35-45 



 

 

 

7 Особенности учета 

в молоко и 

мясоперерабатыва

ющих 

предприятиях 

Общие положения по приему-сдаче 

молока. Документальное оформление 

отправки и приемки молока  

 Организация учета затрат на 

предприятиях молочной промышленности 

Документальное оформление и порядок 

сдачи-приемки животных и птицы.  

 Учет затрат на предприятиях 

мясоперерабатывающей 

промышленности.  

 Учет расчетов с с/х организациями за 

принятых животных 

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2. 

В.46-49 

8 Бухгалтерский учет 

в крестьянских 

(фермерских 

хозяйствах) / 

Организация бухгалтерского учета в 

 К (Ф)Х 
Статистическая и бухгалтерская отчетность  

К (Ф)Х 

Система налогообложения в К(Ф)Х 

 

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2.. 

В. 50-52 

 

Перечень вопросов к экзамену по дисциплине 

«Бухгалтерский учет в АПК» 
Перечень вопросов к экзамену  

1. Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в России.  

2. Понятие и формирование учетной политики организации в с/х.  

3. Элементы организации учета на с/х предприятиях. 

 4. Современные формы учета, применяемые в сельскохозяйственных предприятиях 

(организациях)  

5. Документальное отражение и организация учета многолетних насаждений. 

 6. Бухгалтерский учет затрат по формированию основного стада продуктивного и 

рабочего скота. 

 7. Учет амортизации продуктивного и рабочего скота и способы начисления  

8. Бухгалтерский учет затрат на приобретение земельных участков и объектов 

природопользования. 

 9. Инвентаризация основных средств и отражение ее результатов.  

10. Экономическое содержание объекта учета. Задачи учета животных на 

выращивании и откорме.  

11. Первичный учет животных на выращивании и откорме.  

12. Методы оценки животных на выращивании и откорме скота и птицы. 

 13. Синтетический и аналитический учет животных на выращивании и откорме.  

14. Инвентаризация молодняка животных и скота на откорме.  

15. Материалы сельскохозяйственных предприятий: их состав, принципы оценки.  

16. Документальное отражение поступления и выбытия зерновой продукции.  

17. Первичный учет движения продукции животноводства.  

18. Документальное отражение движение семян, кормов, удобрений.  

19. Синтетический и аналитический учет удобрений, средств защиты растений и 

животных, строительных материалов  

20. Учет поступления готовой продукции (счет 43/1,2,3).  

21. Учет семян, кормов.  

22. Организация складского хозяйства (кормов, семян, готовой продукции) и его учет.  

23. Инвентаризация семян, кормов, учет ее результатов.  

24. Инвентаризация удобрений, средств защиты животных, учет ее результатов  

25. Документальное отражение продажи продукции в сельском хозяйстве. 

 26. Учет продажи готовой продукции растениеводства и животноводства и 

особенности формирования финансового результата 



 

 

 

  27. Особенности учета нефтепродуктов, шин, специального инвентаря и 

спецодежды.                   

28. Инвентаризация готовой продукции, учет ее результатов.  

29.  Формы оплаты труда, порядок расчета основной и дополнительной оплаты труда                     

30. Первичный учет затрат труда в растениеводстве.  

31. Первичный учет затрат труда в животноводстве.  

32. Первичный учет затрат труда в прочих производствах.  

33. Аналитический и синтетический учет оплаты труда.  

34. Натурооплата и порядок учета.  

35. Специфические особенности сельскохозяйственного производства  

36. Учет затрат на производство зерна и калькулирование фактической себестоимости 

продукции.  

37. Учет затрат на производство картофеля, овощей и калькулирование фактической 

себестоимости продукции. 

 38. Учет затрат на производство и калькулирование фактической себестоимости 

продукции животноводства (молоко).  

39. Учет затрат на производство и калькулирование фактической себестоимости 

продукции животноводства (прирост и живая масса).  

40. Виды вспомогательных производств в сельскохозяйственных организациях  

41. Учет ремонтов основных средств  

42. Учет затрат и исчисление себестоимости услуг автотранспорта.  

43. Учет затрат и исчисление себестоимости продукции, работ, услуг по гужевому 

транспорту.  

44. Учет общехозяйственных и общепроизводственных расходов.  

45. Учет затрат на производство и выход продукции промышленных производств  

46.  Документальное оформление и порядок сдачи-приемки животных и птицы. Учет 

расчетов с с/х организациями за принятых животных. 

47. Учет затрат на предприятиях мясоперерабатывающей промышленности.  

48. Общие положения по приему-сдаче молока. Документальное оформление 

отправки и приемки молока.  

49. Организация учета затрат на предприятиях молочной промышленности 

              50.Организация бухгалтерского учета в К (Ф)Х 
               51.. Статистическая и бухгалтерская отчетность К (Ф)Х 

               52. Система налогообложения в К(Ф)Х 

 

Критерии оценки компетенций. 

Промежуточная аттестация студентов по дисциплине «Бухгалтерский учет в 

АПК» проводится в соответствии с Уставом Университета, Положением о форме, 

периодичности и порядке текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации 

обучающихся. Промежуточная аттестация по дисциплине «Бухгалтерский учет в АПК» 

проводится в соответствии с учебным планом в 6  (очная форма) и 7  (очно-заочная) 

семестрах в форме экзамена. Студент допускается к экзамену по дисциплине в случае 

выполнения им учебного плана по дисциплине: выполнения всех заданий и мероприятий, 

предусмотренных рабочей программой дисциплины.  

Оценка знаний студента на экзамене носит комплексный характер, является 

балльной и определяется его: 

- ответом на экзамене 

- активной работой на практических занятиях. 

Знания, умения, навыки студента на экзамене оцениваются оценками: «отлично», 

«хорошо»,«удовлетворительно», «неудовлетворительно». 

 

 

 

 



 

 

 

Оценивание студента на экзамене 

Знания, умения, навыки студента на экзамене оцениваются оценками: «отлично» 

- 13-15, «хорошо» - 10-12, «удовлетворительно» - 7-9, «неудовлетворительно» - 0. 

Оценивание студента на экзамене по дисциплине «Бухгалтерский учет в АПК». 

 

Оценивание студента на экзамене 

Оценка Баллы Требования к знаниям 

«отлично» 

15 

- Студент свободно справляется с практическим заданием, причем 

не затрудняется с решением при видоизменении заданий, правильно 

обосновывает принятое решение, глубоко и прочно усвоил 

программный материал, исчерпывающе, последовательно, четко и 

логически стройно его излагает на экзамене, умеет тесно увязывать 

теорию с практикой. 

14 

- Студент свободно справляется с практическим заданием, причем 

не затрудняется с решением при видоизменении заданий, правильно 

обосновывает принятое решение, твердо знает материал, грамотно и 

по существу излагает его, не допуская существенных неточностей в 

ответе на вопросы. 

13 

- Студент справляется с практическим заданием, причем не 

затрудняется с решением при видоизменении заданий, при этом при 

обосновании принятого решения могут встречаться незначительные 

неточности, твердо знает материал, грамотно и по существу излагает 

его, не допуская существенных неточностей в ответе на вопросы. 

«хорошо» 

12 

- Студент справляется с практическим заданием, однако 

видоизменение заданий могут вызвать некоторое затруднение, 

правильно обосновывает принятое решение, твердо знает материал, 

грамотно и по существу излагает его, не допуская существенных 

неточностей в ответе на вопросы. 

11 

- Студент справляется с практическим заданием, однако 

видоизменение заданий могут вызвать некоторое затруднение, при 

этом при обосновании принятого решения могут встречаться 

незначительные неточности, твердо знает материал, грамотно и по 

существу излагает его, не допуская существенных неточностей в 

ответе на вопросы. 

10 

- Студент справляется с практическим заданием, однако 

видоизменение заданий могут вызвать некоторое затруднение, при 

этом при обосновании принятого решения могут встречаться 

незначительные неточности, в основном знает материал, при этом 

могут встречаться незначительные неточности в ответе на вопросы. 

«удовлетвори 

тельно» 

9 

- Студент с трудом справляется с практическим заданием, 

теоретический материал при этом может грамотно изложить, не 

допуская существенных неточностей в ответе на вопросы. 

8 

- Студент с большим трудом справляется с практическим 

заданием, теоретический материал при этом может грамотно 

изложить, не допуская существенных неточностей в ответе на 

вопросы. 

7 

- Студент с большим трудом справляется с практическим 

заданием, теоретический материал при этом излагается с 

существенными неточностями. 

«неудовлетвор

ительно» 
0 

- Студент не знает, как делать практическое задание, несмотря на 

некоторое знание теоретического материала. 

 



 

 

 

Основная оценка, идущая в ведомость, студенту выставляется в соответствии с 

балльно- рейтинговой системой. Основой для определения оценки служит уровень 

усвоения студентами материала, предусмотренного данной рабочей программой. 

Оценивание студента по бально-рейтинговой системе дисциплины 

«Бухгалтерский учет в АПК»: 

Активная работа на практических занятиях оценивается действительным числом 

в интервале от 0 до 5 по формуле: 

 Активн. 

Оц.активности = — ---------------------- *5    ( 1 )  

Пр.общее 

Где Оц. активности - оценка за активную работу; 

Активн. - количество практических занятий по предмету, на которых 

студент активно работал; 

Пр. общее — общее количество практических занятий по изучаемому 

предмету. 

Максимальная оценка, которую может получить студент за активную работу на 

практических занятиях равна5. 

Оценка за экзамен ставится по 15- балльной шкале (см. таблицу выше). 

Общая оценка знаний по курсу строится путем суммирования указанных выше 

оценок: 

Оценка = Оценка активности + Оц.экзамен 

Ввиду этого общая оценка представляет собой действительное число от 0 до 20. 

Отлично - 20-18 баллов, хорошо - 17-15 баллов, удовлетворительно - 14-12 баллов, не 

удовлетворительно - меньше 11 баллов. (Для перевода оценки в 100 балльную шкалу 

достаточно ее умножить на 5). 

 

3.2. Оценочные средства для проведения текущего контроля знаний по дисциплине 

Карта оценочных средств текущего контроля знаний по дисциплине 

 

№ 

п/п 
Тема дисциплины 

Контролируемые 

дидактические единицы  

(вопросы) 

Контролируемые 

индикаторы 

достижения 

компетенции 

Оценочное 

средство (№ 

вопроса) 

1 Основы организации 

бухгалтерского учета на 

предприятиях АПК 

Система нормативного 

регулирования 

бухгалтерского учета в 

России. 

 Понятие и формирование 

учетной политики 

организации в с/х. 

Элементы организации 

учета на с/х предприятиях.  

Современные формы учета, 

применяемые в 

сельскохозяйственных 

предприятиях 

(организациях)  

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2.. 

Устный ответ 

письменное 

тестирование 

2 Учет материально-

производственных 

запасов 

Материалы 

сельскохозяйственных 

предприятий: их состав, 

принципы оценки. 

Документальное отражение 

поступления и выбытия 

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2.. 

Устный ответ 

письменное 

тестирование, 

кейс- задач 



 

 

 

зерновой продукции. 

Первичный учет движения 

продукции животноводства. 

Документальное отражение 

движение семян, кормов, 

удобрений.  

Синтетический и 

аналитический учет 

удобрений, средств защиты 

растений и животных, 

строительных материалов  

 Учет поступления готовой 

продукции (счет 43/1,2,3). 

Учет семян, кормов. 

Особенности учета 

нефтепродуктов, шин, 

специального инвентаря и 

спецодежды  

Организация складского 

хозяйства (кормов, семян, 

готовой продукции) и его 

учет.  

Инвентаризация семян, 

кормов, учет ее результатов. 

Инвентаризация удобрений, 

средств защиты животных, 

учет ее результатов. 

Документальное отражение 

продажи продукции в 

сельском хозяйстве 

 Учет продажи готовой 

продукции растениеводства 

и животноводства и 

особенности формирования 

финансового результата  

3 Учет животных на 

выращивании и откорме 

 Экономическое содержание 

объекта учета. Задачи учета 

животных на выращивании и 

откорме.  

 Первичный учет животных 

на выращивании и откорме.  

 Методы оценки животных 

на выращивании и откорме 

скота и птицы.  

Синтетический и 

аналитический учет 

животных на выращивании и 

откорме.  

Инвентаризация молодняка 

животных и скота на 

откорме. 

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2.. 

Устный ответ 

письменное 

тестирование, 

кейс- задач 



 

 

 

4 Учет основных средств Классификация основных 

средств.  

Документальное отражение 

и организация учета 

многолетних насаждений.  

 Бухгалтерский учет затрат 

по формированию основного 

стада продуктивного и 

рабочего скота.  

Учет амортизации 

продуктивного и рабочего 

скота и способы начисления 

Бухгалтерский учет затрат 

на приобретение земельных 

участков и объектов 

природопользования.  

Инвентаризация основных 

средств и отражение ее 

результатов  

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2.. 

Устный ответ 

письменное 

тестирование, 

кейс- задач 

5 Особенности учета 

расчетов с персоналом по 

оплате труда 

Формы оплаты труда, 

порядок расчета основной и 

дополнительной оплаты 

труда  

 Первичный учет затрат 

труда в растениеводстве.  

Первичный учет затрат 

труда в животноводстве. 

Первичный учет затрат 

труда в прочих 

производствах. 

Аналитический и 

синтетический учет оплаты 

труда. 

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2.. 

Устный ответ 

письменное 

тестирование, 

кейс- задач 

6 Виды производств и 

особенности учета 

Специфические 

особенности 

сельскохозяйственного 

производства. 

 Учет затрат на 

производство и 

калькулирование 

фактической 

себестоимости продукции 

растениеводства. Учет 

затрат на производство и 

калькулирование 

фактической 

себестоимости продукции 

животноводства. 

Учет затрат на 

производство и выход 

продукции промышленных 

производств 

Виды вспомогательных 

производств в 

сельскохозяйственных 

организациях  

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2.. 

Устный ответ 

письменное 

тестирование, 

кейс- задач 



 

 

 

Учет ремонтов основных 

средств  

Учет затрат и исчисление 

себестоимости услуг 

автотранспорта 

 Учет затрат и исчисление 

себестоимости продукции, 

работ, услуг по гужевому 

транспорту  

Учет расходов по 

организации производства 

и управлению 

7 Особенности учета в 

молоко и 

мясоперерабатывающих 

предприятиях 

Общие положения по 

приему-сдаче молока. 

Документальное 

оформление отправки и 

приемки молока 2. 

Организация учета затрат 

на предприятиях молочной 

промышленности 

Документальное 

оформление и порядок 

сдачи-приемки животных и 

птицы.  

 Учет затрат на 

предприятиях 

мясоперерабатывающей 

промышленности.  

 Учет расчетов с с/х 

организациями за принятых 

животных 

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2.. 

Устный ответ 

письменное 

тестирование, 

кейс- задач 

8 Бухгалтерский учет в 

крестьянских 

(фермерских хозяйствах) 

/ 

Организация 

бухгалтерского учета в 

 К (Ф)Х 
Статистическая и 

бухгалтерская отчетность  

К (Ф)Х 

Система налогообложения в 

К(Ф)Х 

 

ПКС 2.1 

ПКС 9.1. 

ПКС 9.2.. 

Устный ответ 

письменное 

тестирование, 

кейс- задач 

 

Контрольные работы 

 
Тестовые задания 

 

1.Какие калькуляционные единицы используются при расчете фактической себестоимости 

услуг автомобильного транспорта? : 1) тонна, 2) центнер; 3) рабочий день;  4) машино-день;  5) 

километр пробега;  6) тонно-километр; 7) эталонный гектар  

А. 1,3,4  

Б. 4,5,6 

В. 2,3,6  

Г. 5,6,7  

2.Какое экономическое содержание корректировочной бухгалтерской проводки 

дополнительной записью Дт сч.20,25,90/2 Кт 23?  



 

 

 

 А. Отражаются услуги вспомогательных производств основному производству, на 

общепроизводственные нужды, реализованные услуги по фактической себестоимости 

 Б. Отражается удорожание оказанных услуг- и увеличение затрат основного 

производства, общепроизводственных затрат, затрат на реализацию  

В. Отражается выход услуг вспомогательных производств по плановой себестоимости  

Г. Отражается дополнительный выход услуг вспомогательных производств  

3. Что относится к калькулируемой побочной продукции при закрытии счета «Гужевой 

транспорт»?  

А.Навоз  

Б. Шерсть-линька  

В. Приплод жеребят  

Г. Шкуры павших животных  

4. Что является базой распределения цеховых расходов ремонтной мастерской? 

А. Основная заработная плата рабочих  

Б. Основные затраты по ремонтируемым машинам  

В. Норматив затрат  

Г. Плановая себестоимость ремонтируемых объектов  

5. Что является объектом калькуляции при закрытии счета «Гужевой транспорт»? 1) километр 

пробега; 2) тонно-километр перевозок; 3) рабочий день: 4) кормо-день; 5) голова приплода 

 А. 1,2,3  

 Б. 3,4,5  

 В. 2,3,5  

 Г. 2,4,5 

 6.В состав какой калькуляционной статьи включается стоимость горючего для 

автотранспорта? 

А. Общегаражные затраты  

Б. Работы и услуги 

В. Затраты на содержание основных средств  

Г. Материальные затраты 

 7. В каком из перечисленных видов вспомогательных производств применяется позаказный 

метод калькулирования себестоимости продукции (работ, услуг)?  

А. Ремонтная мастерская  

Б. Автомобильный транспорт  

В. Электроснабжение  

8. Что отражает Сальдо счёта 97 «Расходы будущих периодов»?  

А. Затраты текущего года, подлежащие распределению в последующие периоды  

Б. Затраты, подлежащие распределению в последующие периоды 

В. Доля затрат, отнесенная на объекты учета в течение отчетного периода  

9.Какая хозяйственная операция отражается бухгалтерской проводкой Дт 20 Кт 97?  

А. Создание резерва на ремонт основных средств  

Б. Списание потерь от брака  

В. Списание цеховых расходов  

Г. Погашение расходов на освоение новых видов продукции  

10. Какие из перечисленных методов калькулирования применяются в растениеводстве? 1) 

простой; 2) позаказный 3) попередельный; 4) полуфабрикатный; 5) исключение затрат на 

побочную продукцию; 6) коэффициентный  

А. 1,5,6  

Б. 1,2,3 

 В. 4,5,6 

 Г. 1,3,5  

11. Что является объектом калькулирования себестоимости продукции силосования?  

А. Зеленая силосная масса с компонентами до закладки в силосные сооружения  

Б. Силосная масса, заложенная и утрамбованная 

В. Силосная масса после ферментации  

Г. Силосная масса в период брожения  

12.Какая хозяйственная операция отражается проводкой Дт 43 Кт 20/1 способом «сторно»? 

А. Оприходование готовой продукции  



 

 

 

Б. Недостача продукции  

В. Гибель продукции в результате стихийного бедствия 

Г. Отражение «мертвых отходов», усушки при подработке зерна  

13.Какой метод калькулирования применяется при определении себестоимости зерна?  

А. Прямой  

Б. Позаказный  

В. Коэффициентный  

Г. Исключение затрат на побочную продукцию  

14. Что является базой для распределения затрат по уходу за растениями в защищенном грунте?  

А. Количество полученной продукции  

Б. Квадратные метро-дни  

В. Площадь под культурами  

Г. Количество дней вегетационного периода  

15.Какие из перечисленных показателей относятся к калькуляционным статьям затрат 

животноводства? 1) семена и посадочный материал; 2) корма: 3) содержание основных средств; 4) 

средства защиты животных; 5) материальные затраты; 6) платежи по кредитам; 7) потери от 

падежа животных 8) затраты на оплату труда     

А. 2.3,4,7,8 

 Б. 4,5,6,7,8 

 В. 2,3,4,5,7,8 

 Г. 2,3,4,6,7  

16. Какие хозяйственные операции может отражать бухгалтерская запись Дт 11 Кт 20/2? 1) потери 

от падежа животных; 2) оприходование приплода животных; 3) отражение живой массы 

животных; 4) перевод животных в старшую группу; 5) оприходование прироста живой массы 

животных; 6) корректировка плановой себестоимости прироста живой массы; 7) корректировка 

плановой себестоимости живой массы  

А. 2,3,4 

 Б. 2,5,6  

В. 4,5,7  

Г. 1,2,6  

17. Какие из перечисленных объектов относятся к незавершенному производству животноводства? 

1) молодняк животные на откорме; 2) мед: оставленный в ульях на зиму; 3) приплод животных:. 4) 

яйца на инкубации 5) яйца, заложенные на инкубацию после 10 декабря; 6) зарыбленные пруды, 

оставленные на зиму  

А. 2,5,6  

Б. 1, 2, 5 

В. 2,3,4  

Г. 3,4,6  

18.Затраты на пастеризацию молока на молзаводе учитывают на счѐте:  

А. 25 «Общепроизводственные расходы»  

Б. 20 «Основное производство»  

В. 23 «Вспомогательные производства» 

19.Возвратными отходами при производстве творога являются:  

А. обезжиренное молоко  

Б. сыворотка 

В. сметана  

20.При калькулировании фактической себестоимости молочной продукции стоимость возвратных 

отходов:  

А. прибавляется  

Б. вычитается  

21.Списание молока на производство сливок на молзаводе отражается записью:  

 А. Дт 20 Кт 43 

 Б. Дт 20 Кт 10 

 В. Дт 43 Кт 20 

 22 .Затраты на мясожировое производство учитывают на счѐте:  

А. 25 «Общепроизводственные расходы»  

Б. 20 «Основное производство»  



 

 

 

В. 23 «Вспомогательные производства»  

23. На мясокомбинате списан чеснок на производство колбасы:  

А. Дт 43 Кт 20 

Б. Дт 20 Кт 10  

В. Дт 10 Кт 40 23.  

24. Оприходованы кости из мясожирового производства:  

А. Дт 10 Кт 20 

 Б. Дт 43 Кт 20  

В. Дт 20 Кт 10 

25. Аналитический учет кормов в растениеводстве строится 

 А. по группам животных, которым скармливаются корма; 

 Б. по каждому силосному сооружению, бурту, стогу и т.д. 

 В. по материально-ответственным лицам.  

26. На основании какого документа происходит оприходование кормов, заготовленных впрок  

А. на основании приказа руководителя;  

Б. на основании акта приема кормов, составленного специальной комиссией;  

В. на основании материального отчета агронома хозяйства.27. Каким первичным 

документом оформляется отправка зерна на хлебоприемное предприятие  

А. товарно-транспортная накладная на отправку-премку зерна;  

Б. акт на вывозку зерна;  

В. накладная на внутренне перемещение.  

28.  Куплена готовая продукция у населения для  последующей продажи 

 А. Дт 43 Кт 60; 

 Б. Дт 43   Кт 76; 

 В. Дт 10 Кт   76 

29. Бухгалтерская запись «Дт 94 Кт 11» означает 

 А. списание себестоимости павшего молодняка животных  

 Б. отражение  стоимости полученного безвозмездно молодняка животных 

 В. списание себестоимости безвозмездно переданного молодняка животных  

30. Отражены затраты вспомогательного автомобильного подразделения по доставке купленного 

молодняка животных: 

А. Дт 11 Кт 60  

Б. Дт 11 Кт 23 

В. Дт 23 Кт 11  

31. Бухгалтерская запись «Дт 20/2 Кт 94» означает 

А. списание себестоимости падежа на затраты производства, при отсутствии виновных 

лиц; 

Б. списание  себестоимости падежа на виновных лиц   

В. отнесение стоимости полученных услуг на основное производство  

32. Оприходован молодняк, приобретенный у граждан для реализации  

А. Дт 11 Кт 20/2  

Б. Дт 11 Кт 60  

В. Дт 11 Кт 76  

33. Забой, падеж, прирезка молодняка животных и животных на откорме оформляется 

А. актом на выбытие животных 

Б. накладной  

В. расчетом определения прироста 

34. Для оформления полученного на ферме приплода животных применяется   

 А. акт на  оприходование  приплода  животных 

 Б. ведомость взвешивания животных 

 В. акт на перевод животных  



 

 

 

35. В регистрах журнально-ордерной формы  аналитический учет по счету 11 ведут 

А. аналитический – в ведомости ф. 73-АПК 

Б. аналитический – в ведомости ф. 77-АПК 

В. синтетический – в журнале-ордере ф. 11-АПК 

Г. синтетический – в журнале-ордере ф.  14-АПК 

 36. Заработная плата работникам, занятым на ремонте основных средств, начисляется на 

основании 

 А. наряда на сдельную работу, 

 Б. табеля учета рабочего времени,  

 В. учетного листа тракториста-машиниста, 

 Г. лимитно-заборной карты 

37.  Для начисления заработной платы трактористам, занятым на полевых работах, применяют 

                  А.  учетный лист тракториста-машиниста 

                  Б. путевой лист трактора 

                  В. путевой лист грузового автомобиля 

                  Г. учетный лист труда и выполненных работ 

38. Первоначальная стоимость объекта при следующих условиях: цена покупки 25 000руб., в том 

числе НДС  4500 руб., затраты по доставке и монтажу 20000 руб. составляет (предприятие 

является плательщиком ЕСХН) 

  А. 49500                                         

   Б. 29500 

  В. 40500                                              

   Г 45000 

39. Бухгалтерскую запись «Начислена амортизация по основным средствам автотранспорта» - Дт 

23/4 Кт 02  включают с состав статьи 

А. работы и услуги 

Б. материальные ресурсы 

В. содержание основных средств 

Г. прочие затраты 

40. Начисление амортизации по Дому животновода будет отражаться записью 

А. Дт 20 Кт 02 

Б. Дт 25/2 Кт 02 

В. Дт 26 Кт 02 

Г. Дт 02 Кт 26. 

Ключ к тестовым заданиям 

№ 

тестового 

задания 

Правильный 

ответ 

№ 

тестового 

задания 

Правильный 

ответ 

№ 

тестового 

задания 

Правильный 

ответ 

№ 

тестового 

задания 

Правильный 

ответ 

1 Б 11 В 21 Б 31 А 

2 Б 12 Г 22 Б 32 В 

3 А 13 Г 23 Б 33 А 

4 А 14 Б 24 А 34 А 

5 Б 15 В 25 Б 35 А  

6 Г 16 А 26 Б 36 А 

7 А 17 А 27 А 37 А 

8 А 18 Б 28 Б 38 Г 

9 Г 19 Б 29 А 39 В 



 

 

 

10 А 20 Б 30 Б 40 Б 

Критерии оценки тестовых заданий 

Пример оценки тестовых заданий может определяться по формуле: 

 

Число правильных ответов  

Оц.тестир. = --------------------------------------------------------- *5 

                                      Всего вопросов в тесте 

 

Где Оц.тестир. - оценка за тестирование.  

 

Письменные работы 

 

1. Списан объект основных средств в результате продажи другому предприятию. 

Первоначальная стоимость  объекта 120000руб., за период эксплуатации сумма начисленного 

износа составила 65% от первоначальной стоимости. Затраты по списанию объекта составили 

40 000 руб., в том числе заработная плата – 11000руб., отчисления органам социального 

страхования (%) - ?,  услуги автотранспорта  - 8000 руб., оставшуюся сумму расходов составила 

сумма амортизации по объектам основных средств - ?. От покупателя поступила выручка в сумме  

90000 (в том числе НДС - ? руб.  

Требуется составить корреспонденцию  и определить финансовый результат от продажи 

объекта. 

   

2. Списан объект основных средств в результате непригодного дальнейшего 

использования. Первоначальная стоимость  объекта 100000руб. за период эксплуатации сумма 

начисленного износа составила 75% от первоначальной стоимости. Затраты по списанию объекта 

составили 35 000 руб., в том числе заработная плата – 10000руб., отчисления органам социального 

страхования (%) - ?,  амортизационные отчисления по объекта основных средств   - 5000 руб.,  

оставшуюся сумму расходов составили затраты автотранспорта - ?. От ликвидации оприходованы 

материальные ценности на сумму 40000 руб.  

Требуется составить корреспонденцию  и определить финансовый результат от выбытия 

объекта. 

 

           3.  В результате инвентаризации обнаружена недостача объекта основных средств. 

Первоначальная стоимость объекта 35000 руб., сумма начисленного износа составляет 45 % от 

стоимости. Недостача отнесена на виновное лицо, который погашает задолженность наличными 

по рыночной стоимости.  Рыночная стоимость объекта составляет 32000 руб. Требуется составить 

корреспонденцию и  определить финансовый результат от операции 

4. ЗАО " Витязь" приобрело по договору купли-продажи здание склада. Согласно 

договору, стоимость склада - 1 5080 00 руб. (в том числе НДС - ? руб.). За госрегистрацию 

здания было заплачено 3500 руб. По учетной политике "Витязь" основные средства, 

которые нуждаются в госрегистрации, отражаются на счете 01 субсчет "Основные средства, 

которые подлежат госрегистрации".  

Требуется составить корреспонденцию, сопроводив ее цифровым материалом. 

 

5. На ферме СПК «Боевик» выявлена недостача телки прошлого года рождения живой 

массой  245 кг. Недостача образовалась в результате хищения животного бригадиром, что 



 

 

 

доказано следствием. Рыночная цена за 1 ц живой массы -   2,2 тыс. руб., плановая себестоимость 

– 1 ц живой массы – 2,0 тыс. руб. 

Требуется составить корреспонденцию счетов, сопроводив ее цифровым материалам. 

 

    6. СПК «Боевик» произвел покупку молодняка животных у населения для последующей 

ее реализации на сумму 200тыс. руб.  Данный скот реализован мясокомбинату по договорной 

стоимости  на сумму 230 тыс. руб. (НДС 10%). Мясокомбинат произвел расчеты  с хозяйством, 

перечислив деньги на текущий счет для расчетов с населением. С населением кооператив 

произвел расчеты наличными. 

Требуется составить корреспонденцию счетов, сопроводив ее цифровым материалам. 

     7. СПК « Боевик» приобрел у  поставщика молодняк животных на сумму  90000 рублей 

с учетом НДС. Доставка материальных ценностей осуществлялась собственными силами, при 

этом расходы на доставку составили: 

 -заработная плата с отчислениями  - 5000 руб.; автотранспорта – 2000руб. Расчеты с 

поставщиком осуществлялись  за счет краткосрочного кредита  

Требуется  составить корреспонденцию с учетом цифрового материала. 

 

8. В результате инвентаризации обнаружена недостача объекта готовой продукции. 

Фактическая стоимость готовой продукции 35000 руб.  Недостача отнесена на виновное лицо, 

который погашает задолженность наличными по рыночной стоимости.  Рыночная стоимость 

объекта составляет 34000 руб. Естественная убыль составляет 10% от фактической стоимости. 

Требуется составить корреспонденцию и  определить финансовый результат от операции 

  9. На производство яровой пшеницы было затрачено 47500  руб. От урожая получено 

5200  ц. зерна, в том числе полноценного зерна – 4340 ц., зерноотходов – 800 ц. с 65 % 

содержанием в них полноценного зерна. Плановая себестоимость зерна  7,99 руб. за 1 ц.  

Нормативные затраты на солому 5315  руб. 

Требуется  определить фактическую себестоимость зерна и зерноотходов  (всего и 

единицы продукции).  

10. Затраты на производство овощей открытого грунта  составили  945613 руб. Стоимость 

используемой ботвы исходя из нормативных затрат 15400 руб. Выход продукции: 

- лука-пера – плановая себестоимость 4,15  руб.; цена реализации -  4,40 руб. Количество 

продукции – 965 ц. 

- редиса - плановая себестоимость 7,11  руб.; цена реализации -  7,99  руб. Количество 

продукции – 60 ц. 

- салата - плановая себестоимость  3,50 руб.; цена реализации -  3,70 руб. Количество 

продукции – 33ц. 

- огурцов - плановая себестоимость 10,00  руб.; цена реализации -  11,50 руб. Количество 

продукции – 14 ц. 

Требуется определить фактическую себестоимость овощей  (всего и единицы продукции). 

 

            11. Затраты по аналитическому счету «Основное стадо КРС» за год составили 882000 руб., 

в т.ч. на побочную продукцию 140000 руб., получено продукции: молока 2600ц по плановой 

себестоимости 230 руб., приплода 80 гол. по плановой себестоимости 1200 руб.  

Требуется определить фактическую себестоимость 1ц молока,  1гол приплода,  

12.   Затраты по аналитическому счету «КРС на выращивании и откорме» за год составили 

959560 руб., в т.ч. на побочную продукцию 59879 руб.. Получено прироста 620ц. 

   Движение животных по группе «КРС на выращивании и откорме» за год: 

Остаток на начало года: 600 гол., живая масса  720ц, стоимость 936000руб 

Поступило:                      приплод         80 гол.,  живая масса17ц , 960000руб. 

                                          прирост - см. выше 

перевод с основного стада 15гол., живая масса 57ц, стоимость 80100 руб. 

Выбыло:                    продажа 215гол., живая масса 175ц 



 

 

 

                                   перевод в основное стадо 24гол., живая масса 100ц 

                                  пало 28гол., живая масса 15ц. 

Плановая себестоимость 1ц живой массы 1500 руб. 

Требуется определить фактическую себестоимость 1ц прироста, 

                                                                                        1ц живой массы. 

 

13. Затраты по аналитическому счету «Картофель» 500100 руб. От урожая получено 

картофеля стандартного 9220ц по плановой себестоимости 115 руб., нестандартного 590ц по 

плановой себестоимости 68 руб. 

Цена реализации картофеля стандартного 405 руб., нестандартного 162  руб. 

Требуется определить фактическую себестоимость 1ц картофеля стандартного и 

нестандартного. 

14. Затраты по аналитическому счету «Однолетние травы» за год составили 204100руб. От 

урожая получено: сена 630ц по плановой себестоимости 150 руб., 

                                 семян 8ц по плановой себестоимости 2000 руб., 

                                 соломы 40ц по плановой себестоимости 25 руб., 

                                 зеленой массы 460ц по плановой себестоимости 40 руб. 

    Движение кормов                                    Коэффициенты перевода 

сено: на корм КРС 400ц, остаток -?; 1,0 

семена: продано 8ц; 9,0 

солома: на сенаж 40ц; 0,1 

зеленая масса: на сенаж -100ц, на корм КРС 360ц. 0,25 

    Требуется определить фактическую себестоимость 1ц продукции  по видам составить 

корреспонденцию по движению. 

15.  В теплицах предприятия выращивают помидоры и огурцы, которые занимают площадь 

соответственно 220м
2
 и 80м

2
.Прямые затраты составили по помидорам 15200 руб., по огурцам -12 

350 руб. Общие затраты по теплицам составили 45600 руб. От урожая получено 140ц помидоров и 

80ц огурцов. Вегетационный период помидоров - 160 дней, огурцов - 90 дней. Плановая 

себестоимость помидоров 42,15 руб., огурцов 31,15 руб. Получено побочной продукции на сумму 

5400 руб. 

Движение продукции в течение года: 

продано: помидор  10 ц,  огурцов  5 ц; 

 переработано: помидор  2 ц,  огурцов  3 ц; 

Требуется определить фактическую себестоимость 1ц продукции  по видам составить 

корреспонденцию по движению 

16. Продано молоко Брянскому молкомбинату  100 ц по фактической себестоимости 900 

руб. за ц, цена продажи – 1200 руб. + 10% НДС. Задолженность от БМК поступила на расчетный 

счет.  Расходы по продаже молока (услуги собственного автотранспорта, зарплата с отчислениями 

на социальные нужды), составили 25600 руб.  

           Требуется: Составить корреспонденции счетов с указанием сумм, определить и списать 

финансовый результат от продажи молока. 

17.Организация застраховала посевы озимых культур. Страховые платежи в 

установленные сроки в сумме 25 тыс. руб. были перечислены с расчетного счета. Весной была 

обнаружена гибель посевов, затраты по которым составили 60 тыс. руб. Страховая организация 

возместила ущерб в сумме 36 тыс. руб. на расчетный счет. Невозмещенные потери списаны на 

финансовый результат предприятия. 

Требуется: Составить корреспонденции счетов с указанием сумм. 

18.Обнаружена недостача материалов на сумму 700 руб. Недостача в пределах норм 

естественной убыли 300 руб. списана на основное производство, остальная – отнесена на виновное 



 

 

 

лицо. Стоимость недостачи, отнесенной на виновное лицо по рыночным ценам – 500 руб. Вся 

сумма материального ущерба удержана из оплаты труда виновного лица. 

Требуется: Составить корреспонденции счетов с указанием сумм. 

19. Затраты по аналитическому счету «Ячмень» составили 960720 руб., в т.ч. на побочную 

продукцию 27400 руб. От урожая получено 1400ц зерна и 180ц зерноотходов с содержанием зерна 

40%. 

Требуется: Определить фактическую себестоимость 1ц продукции по видам. 

20. Затраты по аналитическому счету «Основное стадо КРС» за год составили 1650 

тыс.руб., в т.ч. на побочную продукцию 45 тыс.руб., получено продукции: молока 2500 ц, 

приплода 78 гол. 

Требуется: Исчислить себестоимость 1 гол. приплода и 1 ц молока. 

21.Затраты по содержанию 60 голов рабочего скота за год составили 227000 руб. В течение 

года от рабочего скота получено побочной продукции на сумму 11000 руб., приплода - 10 гол., 

отработано 16200 рабочих дней.  

Требуется: Определить фактическую себестоимость 1 головы приплода и 1 рабочего дня. 

22. Сумма общехозяйственных расходов (ОХР) за год составила 476 ДЕ. Затраты в 

основном производстве за год составили: 

 

Объекты учета  

 

Затраты-всего, 

ДЕ 

в  том числе 

ОПР ОХР семена, корма, 

сырье 

растениеводство 1490 44 34 616 

животноводство 1680 154 135 

 

570 

промышленные 

производства 

 

121 

 

16 

 

6 

 

68 

В конце года ОХР списываются на продажу услуг вспомогательных производств - 12 

ДЕ, на строительство хозяйственным способом – 48 ДЕ. 

Требуется: Скорректировать сумму ОХР, отнесенных на основное производство, 

закрыть счет 26 «Общехозяйственные расходы». 

23.Составить корреспонденции счетов по содержанию основного стада КРС с указанием 

статей затрат: 

1.Начислена оплата труда дояркам -152380 руб. 

2.Произведены отчисления на социальные нужды ( 22,7 % от оплаты труда) - ? руб. 

3.Израсходованы корма - 389600 руб. 

4.Списаны услуги автотранспорта - 16200 руб. 

5.Списаны услуги МТП - 25600 руб. 

6.Списаны услуги по электроснабжению - 18340 руб. 

7.Списаны услуги по водоснабжению - 10300 руб. 

8.Начислена амортизация по основным средствам - 14670 руб. 

9.Начислен ремонтный фонд  -8780 руб. 

10.Начислены страховые платежи по страхованию коровника и скота - 25800 руб. 

11.Списаны медикаменты на лечение животных - 4600 руб. 

12.Отнесена сумма ОПР животноводства - 13540 руб. 

13.Отнесена сумма ОХР - 8400 руб. 

14.Оприходованы: молоко 2190ц по плановой себестоимости за 1ц - 620 руб. 

                                приплод 84 гол. по планово себестоимости за 1 гол. -2600 руб. 

                                                                                                            навоз на сумму 60000 руб. 

 

Контрольная работа по теме "Учет основных средств" 

Вариант № 1 



 

 

 

 1. Документальное отражение и организация учета многолетних насаждений. 

  

2.  Бухгалтерский учет затрат на приобретение земельных участков и объектов 

природопользования 

3. У поставщика приобретено основное средство стоимостью 1200 тыс. руб. + 20 % НДС. Расчет с 

поставщиком производен за счет средств специального счета. Расходы по доставке объекта в 

хозяйство составили 3 тыс. руб. Объект оприходован в состав основных средств хозяйства. 

Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив 

их цифровым материалом. 

4.  Списано основное средство в следствии непригодности дальнейшего использования. 

Балансовая стоимость объекта 620 тыс.руб., сумма начисленной амортизации 550 тыс.руб. Затраты 

по ликвидации объекта составили 1,6 тыс.руб., от ликвидации получены материалы на сумму 2,1 

тыс. руб. 

Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив 

их цифровым материалом. Определите финансовый результат от выбытия основного средства. 

 

Контрольная работа  по теме "Учет основных средств" 

Вариант 2 

 

1. Бухгалтерский учет затрат по формированию основного стада продуктивного  и рабочего скота. 

2. Учет амортизации продуктивного и рабочего скота и способы  начисления. 

3. Произведен ремонт основного средства в ремонтной мастерской предприятия на сумму 2800 

руб. В склад предприятия оприходованы запасные части, снятые с ремонтируемого объекта на 

сумму 512 руб. Затраты по ремонту в конце месяца списаны за счет средств ремонтного фонда. 

Задание: Составить корреспонденции счетов на основании хозяйственных операций, сопроводив 

их цифровым материалом. 

4. Отразите корреспонденции счетов по оприходованию основных средств, полученных в счет 

вклада в уставный капитал предприятия. 

 

Контрольная работа по теме: 

"Учет животных на выращивании и откорме" 

 

ВАРИАНТ 1 

ЗАДАЧА 1 

На ферме СПК «Боевик» выявлена недостача телки прошлого года рождения живой массой  

245 кг. Недостача образовалась в результате хищения животного бригадиром, что доказано 

следствием. Рыночная цена за 1 ц живой массы -   2,2 тыс. руб., плановая себестоимость – 1 ц 

живой массы – 2,0 тыс. руб. 

ТРЕБУЕТСЯ: Составить корреспонденцию счетов, сопроводив ее цифровым материалам. 

ЗАДАЧА 2 

СПК «Боевик» произвел покупку молодняка животных у населения для последующей ее 

реализации на сумму 200тыс. руб.  Данный скот реализован мясокомбинату по договорной 

стоимости  на сумму 230 тыс. руб. (НДС 10%). Мясокомбинат произвел расчеты  с хозяйством, 

перечислив деньги на текущий счет для расчетов с населением. С населением кооператив 

произвел расчеты наличными. 

ТРЕБУЕТСЯ: Составить корреспонденцию счетов, сопроводив ее цифровым материалам. 

ЗАДАЧА 3 

СПК « БОЕВИК» приобрел у  поставщика молодняк животных на сумму  90000 рублей с 

учетом НДС. Доставка материальных ценностей осуществлялась собственными силами, 

при этом расходы на доставку составили: 

 -заработная плата с отчислениями  - 5000 руб.; 



 

 

 

 -услуги автотранспорта – 2000руб. Расчеты с поставщиком осуществлялись  за счет 

краткосрочного кредита 

 

      ТРЕБУЕТСЯ: 1. Составить корреспонденцию с учетом цифрового материала. 

 

ВАРИАНТ 2 

ЗАДАЧА 1 

На ферме СПК «Боевик»  пала телка прошлого года рождения живой массой  245 кг.  

Падеж  животного произошел по вине скотника, что доказано следствием. Рыночная цена за 1 ц 

живой массы -   2,3 тыс. руб., плановая себестоимость – 1 ц живой массы – 2,1 тыс. руб. 

ТРЕБУЕТСЯ: Составить корреспонденцию счетов, сопроводив ее цифровым материалам. 

 

ЗАДАЧА 2 

           СПК «Боевик» произвел покупку молодняка скота у СПК «Витязь»: 5 голов  живой массой 

500 ц.  по себестоимости живой массы 2,5 тыс. руб. Затраты по доставки скота составили: 

заработная плата работникам с отчислениями – 3500 руб., услуги автотранспорта – 2000 руб., 

списано материалов – 1500 руб. 

ТРЕБУЕТСЯ: Составить корреспонденцию счетов, сопроводив ее цифровым материалам. 

Учесть сумму НДС. 

ЗАДАЧА 3 

СПК « БОЕВИК» приобрел у  поставщика молодняк животных на сумму  90000 рублей. Доставка 

материальных ценностей осуществлялась собственными силами, при этом расходы на доставку 

составили: 

 -заработная плата с отчислениями  - 6000 руб.; 

 -услуги автотранспорта – 3000руб. Расчеты с поставщиком осуществлялись   с расчетного счета 

 

      ТРЕБУЕТСЯ: 1. Составить корреспонденцию с учетом цифрового материала. Ставка НДС 10% 

 

Контрольная работа по теме: 

"Учет материально-производственных запасов" 

Вариант 1 

 

1. Документальное отражение поступления и выбытия зерновой продукции. 

2. Первичный учет движения продукции  животноводства. 

3. Составить корреспонденции счетов: 

1) оприходованы излишки зерна, выявленные при инвентаризации; 

2) оприходовано надоенное молоко; 

3) списаны ядохимикаты, приобретенные за счет средств целевого финансирования; 

4) выявлена недостача готовой продукции, которая в пределах естественной убыли относится на 

затраты основного производства. 

4.  Приобретены материалы у поставщика на сумму 690 рублей. Расходы по доставке (услуги 

автотранспортной организации) составили 40 рублей. Материалы оприходованы по учетным 

ценам на сумму 800 рублей. В течение месяца расход материалов по учетным ценам составил: в 

растениеводстве – 320 рублей, в животноводстве – 200 рублей. Определить фактическую 

стоимость израсходованных материалов и суммы по счету 10 и 16 на конец месяца, составить 

корреспонденцию счетов, если на начало месяца стоимость материалов по учетным ценам 

составила 300 рублей, отклонений от учетных цен – 25 рублей. 

5.   На 1-ое число месяца остаток материалов составил 250 единиц по цене 40 рублей. За месяц 

поступило 100 единиц по цене 60 рублей, 130 единиц по цене 80 рублей, 60 единиц по цене 85 

рублей. Расход материалов составил за месяц 500 единиц. Определить остаток на конец месяца 



 

 

 

(количество и сумму), стоимость израсходованных материалов, если на предприятии применяется 

метод ЛИФО при списании материальных ценностей в расход. 

 

Контрольная работа по теме: 

"Учет материально-производственных запасов" 

 

Вариант 2 

1. Документальное отражение движение семян, кормов, удобрений.          

2. Синтетический и аналитический учет удобрений, средств защиты растений и животных, 

строительных материалов   

3. Составить корреспонденции счетов: 

1) обнаружена недостача кормов; 

2) недостача кормов в пределах норм естественной убыли списана на животноводство, сверх 

норм – на виновное лицо; 

3) оприходованы медикаменты, купленные за счет целевого финансирования, медикаменты 

израсходованы на лечение животных. 

4.  Приобретены материалы у поставщика на сумму 360 рублей. Расходы по доставке (услуги 

автотранспортной организации) составили 65 рублей. Стоимость приобретенных материалов по 

учетным ценам 400 рублей. В течение месяца расход материалов по учетным ценам составил: в 

строительстве – 200 рублей, в основном производстве – 180 рублей. Определить фактическую 

стоимость израсходованных материалов и сумму отклонений по счету 16 на конец месяца, 

составить корреспонденцию счетов. На начало месяца сальдо по счету 10 – 100 рублей, по счету 

16 – 12 рублей. 

5.  На 1-ое число месяца остаток материалов составил 70 единиц по цене 120 рублей. За месяц 

поступило 28 единиц по цене 122 рублей, 30 единиц по цене 125 рублей, 20 единиц по цене 140 

рублей. Расход за месяц составил 140 единиц. Определить остаток материалов на конец месяца 

(количество и сумму), стоимость израсходованных материалов, если на предприятии применяется 

метод ЛИФО при списании материальных ценностей в расход. 

 

      Контрольная по теме «Особенности учета расчетов с персоналом по оплате труда». 

ВАРИАНТ № 1 

Охарактеризуйте 

1. Первичный учет затрат труда в растениеводстве. 

2.          Первичный учет затрат труда в животноводстве. 

Задача 1. 

Сотрудник организации в апреле текущего года отработал 20 рабочих дней. Его оклад 

составляет 25000 руб. в месяц. Он является плательщиком НДФЛ, профсоюзных взносов, 

алиментов на 1 несовершеннолетнего ребенка. При расчете НДФЛ стандартный налоговый вычет 

предоставляет на двух несовершеннолетних детей. 

           Требуется: 1. Рассчитать сумму начисленной заработной платы за апрель. 

               2. Рассчитать суммы НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов, сумму зарплаты к выдаче. 

               3. Указать корреспонденцию счетов. 

 

Задача 2. 

Слесарь Иванов Л.Д. собирается в отпуск с 26 июля текущего года сроком на 28 дней. 

Начисленный заработок за расчетный период 356 000 руб. Расчетный период отработан не 

полностью: 

- с 26 июня по 10 июля работник болел; 

- с 28 октября по 24 ноября работник находился в основном отпуске. 

ЗАДАНИЕ. 1. Определить расчетный период. 2. Начислить сумму отпускных. 

 



 

 

 

Задача 3. 

Сотрудница ООО "Вега" была на больничном с 19 марта по 4 апреля  текущего года. 

Фактическая сумма выплат работнице за расчетный период составила: 

в 20....г. - 200000 руб., 

в 20...г.- 240000 руб. 

Страховой стаж сотрудницы - 8 лет 10 мес. 

Требуется: 1. Определить расчетный период. 2. Рассчитать размер пособия по временной 

нетрудоспособности. 

 

ВАРИАНТ № 2 

Охарактеризуйте 

1.       Первичный учет затрат труда в прочих производствах. 

                2.    Аналитический и синтетический учет оплаты труда 

 

 

Задача 1. 

Сотрудник организации в апреле текущего  года отработал 15 рабочих дней. Его оклад 

составляет 30000 руб. в месяц. Он является плательщиком НДФЛ, профсоюзных взносов, 

алиментов на 1 несовершеннолетнего ребенка. При расчете НДФЛ стандартный налоговый вычет 

предоставляется на трех несовершеннолетних детей. 

Требуется: 1. Рассчитать сумму начисленной заработной платы за апрель. 

               2. Рассчитать суммы НДФЛ, профсоюзных взносов, алиментов, сумму зарплаты к выдаче. 

               3. Указать корреспонденцию счетов. 

 

Задача 2. 

Слесарь Иванов Л.Д. собирается в отпуск с 26 июля текущего года сроком на 36 дней. 

Начисленный заработок за расчетный период 4000 000 руб. Расчетный период отработан 

полностью. 

ЗАДАНИЕ. 1. Определить расчетный период. 2. Начислить сумму отпускных. 

 

Задача 3. 

Сотрудница ООО "Вега" была на больничном с 19 марта по 4 апреля текущего года. 

Фактическая сумма выплат работнице за расчетный период составила: 

в 20...г. - 200000 руб., 

в 20....г.- 240000 руб. 

Страховой стаж сотрудницы – 3 года. 

Требуется: 1. Определить расчетный период. 2. Рассчитать размер пособия по временной 

нетрудоспособности 

 

Контрольные работы по теме «Виды производств  и особенности их учета» 

 

Растениеводство 

Вариант 1 

1. Составить корреспонденции счетов с указанием статей затрат: 

1) начислена заработная плата работникам, занятым затариванием и погрузкой картофеля 

для посадки; 

2) израсходованы семена на посадку картофеля; 

3) оказаны услуги собственного автотранспорта по доставке семян на поле; 

4) оказаны услуги АО «Агрохимия» по внесению удобрений под картофель; 

5) начислена заработная плата работникам, обслуживающим зерноток; 



 

 

 

6) произведены отчисления органам соц. страхования и обеспечения на заработную плату 

работников, обслуживающих зерноток; 

7) списаны пастбищные корма на корм рабочим лошадям; 

8) списана в конце года калькуляционная разница по зерну, размолотому в хозяйстве.  

ЗАДАЧА 

 Затраты по аналитическому счету «Пшеница яровая» за год составили 654250 руб., в т.ч. на 

солому - 25700 руб. От урожая получено 24300ц полноценного зерна, 2200ц зерноотходов с 

содержанием зерна 60%, 500ц соломы. 

Определить фактическую себестоимость 1ц основной и побочной продукции.  

ЗАДАЧА 

Затраты по аналитическому счету «Однолетние травы» за год составили 234100руб. От урожая 

получено: сена 630ц по плановой себестоимости 150 руб., 

                           семян 8ц по плановой себестоимости 2000 руб., 

                           соломы 40ц по плановой себестоимости 25 руб., 

                           зеленой массы 460ц по плановой себестоимости 40 руб. 

Определить фактическую себестоимость 1ц продукции по видам. 

 

Вариант 2 

4. Составить корреспонденции счетов с указанием статей затрат: 

1) начислена заработная плата работникам, обслуживающим зерносушилку, 

2) произведены отчисления органам соц. страхования и обеспечения на заработную плату 

работников, обслуживающих зерносушилку, 

3) начислена амортизация по зернотоку, 

4) начислена задолженность авиаотряду за внесение удобрений под озимые зерновые, 

5) списаны удобрения, внесенные авиаотрядом под озимые зерновые, 

6) начислена заработная плата работникам бухгалтерии, занятым на прополке свеклы, 

7) списаны затраты по погибшим застрахованным посевам озимой пшеницы, 

8) списана в конце года калькуляционная разница по оставшемуся на конец года сену. 

ЗАДАЧА 

 В теплицах предприятия выращивают помидоры и огурцы, которые занимают площадь 

соответственно 200м
2
 и 50м

2
.Прямые затраты составили по помидорам 800 руб., по огурцам - 150 

руб. Общие затраты по теплицам составили 28600 руб. От урожая получено 10ц помидоров и 3ц 

огурцов. Вегетационный период помидоров - 160 дней, огурцов - 90 дней. 

Определить фактическую себестоимость 1ц продукции по видам 

ЗАДАЧА 

 Затраты по аналитическому счету «Картофель» 460200 руб. От урожая получено картофеля 

стандартного 8620ц по плановой себестоимости 120 руб., нестандартного 480ц по плановой 

себестоимости 50руб. Цена реализации картофеля стандартного 410 руб., нестандартного 150 руб. 

Определить фактическую себестоимость 1ц картофеля стандартного и нестандартного. 

 

 Животноводство 

 

Вариант 1 

1.Составить корреспонденции счетов с указанием статей затрат: 

1)списаны израсходованные корма, 

2)начислена заработная плата дояркам, 

3)произведены отчисления органам социального страхования и обеспечения на зарплату 

доярок, 

4)отражены услуги гужевого транспорта по подвозке кормов на ферму, 



 

 

 

5)списаны на затраты по КРС на выращивании и откорме расходы по строительству и 

содержанию летних лагерей для скота, 

6)начислены страховые платежи по страхованию пчелосемей, 

7)списан падеж животных по вине хозяйства, 

8)оприходовано молоко от надоя, 

9)списана в конце года калькуляционная разница по оставшейся шерсти. 

 

ЗАДАЧА 

 

2.Затраты по аналитическому счету «Основное стадо КРС» за год составили 899 тыс.руб., в 

т.ч. на побочную продукцию 38 тыс.руб., получено продукции: молока 2800ц по плановой 

себестоимости 230 руб., приплода 110 гол. по плановой себестоимости 1300 руб. 

Затраты по аналитическому счету «КРС на выращивании и откорме» за год составили 1250 

тыс.руб., в т.ч. на побочную продукцию 71 тыс.руб.. Получено прироста 650ц. по плановой 

себестоимости 1374 руб. 

Движение животных по группе «КРС на выращивании и откорме» за год: 

Остаток на начало года: 600 гол., живая масса 720ц, стоимость 936000руб 

Поступило: приплод         110 гол., живая масса27ц  

                     прирост - см. выше 

перевод с основного стада 15гол., живая масса 57ц, стоимость 80100 руб. 

Выбыло:              продажа 215гол., живая масса 175ц 

перевод в основное стадо 24гол., живая масса 100ц 

                                   пало 28гол., живая масса 15ц. 

Плановая себестоимость 1ц живой массы 1500 руб. 

Требуется: 1)определить фактическую себестоимость 1ц молока,  

                                                                                             1гол приплода,  

                                                                                             1ц прироста, 

                                                                                             1ц живой массы; 

 

Вариант 2 

1.Составить корреспонденции счетов с указанием статей затрат: 

1)списаны пастбищные корма, 

2)распределены затраты по кормоцеху, 

3)списано топливо, израсходованное в кормоцехе, 

4)начислена амортизация по зданию фермы КРС, 

5)отражены услуги МТП по подвозу кормов на ферму, 

6)списаны на издержки производства затраты по законченному ремонту фермы КРС, 

7)списаны в нормативном размере ОПР животноводства, 

8)вывезен с фермы на поля навоз, 

9)списана в конце года калькуляционная разница по приросту. 

 

ЗАДАЧА 

 

2.Затраты по аналитическому счету «Основное стадо КРС» за год составили 600 тыс.руб., в 

т.ч. на побочную продукцию 25 тыс.руб., получено продукции: молока 2000ц, приплода 60гол. 

Затраты по аналитическому счету «КРС на выращивании и откорме» за год составили 840 

тыс.руб., в т.ч. на побочную продукцию 40 тыс.руб.. Получено прироста 560ц. по плановой 

себестоимости 1250 руб. 

Движение животных по группе «КРС на выращивании и откорме» за год: 

Остаток на начало года: 500 гол., живая масса 1250ц, стоимость 1562500руб 



 

 

 

Поступило: приплод         60 гол., живая масса13ц  

                     прирост - см. выше 

перевод с основного стада 10гол., живая масса 42ц, стоимость 52500 руб. 

Выбыло:              продажа 180гол., живая масса 684ц 

перевод в основное стадо 16гол., живая масса 53ц 

                                   пало 14гол., живая масса 8ц 

                               забито  20гол., живая масса 50ц. 

Плановая себестоимость 1ц живой массы 1530 руб. 

Требуется: 1)определить фактическую себестоимость 1ц молока,  

                                                                                             1гол приплода, 

                                                                                             1ц прироста,  

                                                                                             1ц живой массы; 

 

Вспомогательные производства 

 

Вариант 1 

1.Дать характеристику счета 23. 

2.Какой метод учета затрат применяют в ремонтной мастерской? 

3.Что является базой распределения ОПР РМ? 

4.Какими способами можно списывать затраты по ремонтам основных      средств? 

5.В какой оценке списывают корма по гужевому транспорту? 

6.Что отражают по дебету и по кредиту счета 23/4? 

 

7.Затраты по содержанию 65 голов рабочего скота составили 327500 руб. В течение года от рабочего скота 

получено побочной продукции на сумму 12000руб., приплода - 15 гол., отработано 18200 рабочих дней. 

Определить фактическую себестоимость 1 головы приплода и 1 рабочего дня. 

 

8.Затраты по грузовому автотранспорту за год составили 582400руб. В течение года было оприходовано 

отработанное масло на сумму 1200 руб. Объем выполненных работ составил 140700 ткм, в том числе работы 

по перевозке людей - 560 ткм. Определить фактическую себестоимость единицы выполненных работ 

грузовым автотранспортом. 

 

Вариант 2 

1.Перечислить субсчета к счету 23. 

2.В каких регистрах ведут аналитический и синтетический учет по счету 23? 

3.Что является объектом аналитического учета в реммастерской? 

4. Что является базой распределения ОПР автотранспорта? 

5.Что показывает сальдо по счету 23? По каким субсчетам оно может быть? 

6.Что отражают по дебету и кредиту счета 23/6? 

 

7.Затраты по содержанию 45 голов рабочего скота за год составили 124500       руб. В течение года от 

рабочего скота получено приплода - 10 гол., побочной продукции на сумму 15600 руб., отработано 10420 

рабочих дней. Определить фактическую себестоимость 1 головы приплода и 1 рабочего дня. 

 

8.Затраты по электроснабжению за отчетный период составили 145700 руб. Количество отпущенной 

электроэнергии составило121500 кВт/час, в том числе на собственные нужды электроснабжения - 1635 

кВт/час. Определить фактическую себестоимость единицы отпущенной электроэнергии. 

 

Организация производства и управления 

 

Вариант 1 

1.Дать характеристику счета 25. 

2.Назвать регистры аналитического и синтетического учета по счету 97. 

3.Составить корреспонденции счетов с указанием статьи затрат: 



 

 

 

  а) начислена заработная плата главному агроному, 

  б) начислена заработная плата зав. складом ГСМ, 

  в) начислены платежи по страхованию здания конторы, 

  г) начислено за счет хозяйства пособие работнику в результате несчастного 

     случая на производстве, 

  д) начислена задолженность узлу связи за телефонные услуги, 

  е) начислена амортизация по Дому животновода. 

4. Начислена в марте 2014 г задолженность узлу связи за подписку на  периодические издания на II 

полугодие 2014 г. в сумме 8600 руб. + 18% НДС. Задолженность перечислена в апреле 2014 г. Списаны на 

затраты текущего периода (помесячно) стоимость подписки. Составить корреспонденции счетов с 

указанием сумм и месяца. 

 

Вариант 2 

 

1.Дать характеристику счета 26. 

2.Назвать регистры аналитического и синтетического учета по счету 25. 

3.Составить корреспонденции счетов с указанием статьи затрат: 

  а) начислена заработная плата главному инженеру, 

  б) начислена заработная плата учетчику растениеводческой бригады, 

  в) начислены платежи по страхованию здания конторы, 

  г) списаны на издержки производства затраты по ремонту здания конторы (прямо), 

  д) начислена задолженность ООО «Импульс» за обслуживание компьютеров, 

  е) начислена амортизация по диспетчерской связи. 

4. Начислена задолженность в январе 2014 г. ООО «Резерв» за аренду магазина за 2014 г. в сумме 28 тыс. 

руб. + 18% НДС. Задолженность перечислена в полной сумме в январе 2014 г. Списана  на затраты текущего 

периода арендная плата (помесячно). Составить корреспонденции счетов с указанием суммы и месяца. 

 

Критерии оценки письменного задания 

 

Оценка Критерии 
 

«отлично» 
Содержание ответа в целом соответствует теме задания. В ответе отражены все 

дидактические единицы, предусмотренные заданием. Продемонстрировано знание 

фактического материала, отсутствуют фактические ошибки. Продемонстрировано 

уверенное владение понятийно-терминологическим аппаратом дисциплины (уместность 

употребления, аббревиатуры, толкование и т.д.), отсутствуют ошибки в употреблении 

терминов. Показано умелое использование категорий и терминов дисциплины в их 

ассоциативной взаимосвязи. Продемонстрировано умение аргументировано делать 

выводы 

 

«хорошо» 
- недостаточно полное, по мнению преподавателя, раскрытие темы; 

 - несущественные ошибки в определении понятий, категорий и т.п., кардинально не 

меняющих суть изложения; 

- использование устаревшей учебной литературы и других источников; 

неспособность осветить проблематику учебной дисциплины и др. 
 

«удовлетворит 
ельно» 

- отражение лишь общего направления изложения лекционного материала и - материала 

современных учебников; 

- наличие достаточного количества несущественных или одной-двух - существенных 

ошибок в определении понятий и категорий и т.п.; 

неспособность осветить проблематику учебной дисциплины и др. 



 

 

 

 

«неудовлетвор 
ительно» 

- нераскрытые темы; 

- большое количество существенных ошибок; 

- отсутствие умений и навыков, обозначенных выше в качестве критериев выставления 

положительных оценок др. 
 

 

 


